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Η Κυριακή των Προπατόρων στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Κυριακή των Προπατόρων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών & Διαποντίων νήσων κ. Νεκτάριος, 
λειτούργησε και ομίλησε στον ιστορικό Ιερό Ναό των Αγίων 
αποστόλων Ιάσονος και Σωσιπάτρου στον Ανεμόμυλο της 
Γαρίτσας.
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Ο ως άνω ιερός ναός ο οποίος είναι προσκυνηματικός περικλείει τους τάφους των 
αγίων Αποστόλων Ιάσονος και Σωσιπάτρου, των διαφωτιστών της Κέρκυρας. Στον 
ιερό ναό καθ΄ έτος έχει καθιερωθεί να τελείτε η Θεία Λειτουργία αυτή τη Κυριακή, 
με την συμμετοχή νέων γονέων οι οποίοι φέρνουν τα παιδιά τους τα οποία επι το 
πλείστων βαπτίσθηκαν στο συγκεκριμένο ναό. Η συμμετοχή ήτο μεγάλη που 
πλημμύρισε ο ιερός ναός από παιδιά και νέους γονείς.

Ο Σεβασμιώτατος λαμβάνοντας αφορμή από την παρουσία των νέων ανθρώπων 
εξέφρασε τη χαρά του και το θαυμασμό του και είπε, ότι σήμερα αυτή η 
λειτουργική σύναξη είναι η προτύπωση της βασιλείας του Θεού. Ιδιαίτερα οι 
παιδικές ψυχές και τα αθώα πρόσωπα τους, είλκυσαν την αγάπη του θεού και είπε 
στους μεγαλύτερους , εάν δεν στραφείτε και γίνεται σαν τα παιδιά, δεν μπορεί να 
έχετε μέρος στη Βασιλεία του Θεού. Και όταν πάλι, όταν προσέγγισαν τον Κύριο 
μας πολλά μικρά παιδιά και οι μαθητές του τα εμπόδισαν να πλησιάσουν στράφηκε 
ο Κύριος και είπε, « ἄφετε τὰ παιδία ἔρχεσθαι πρός με καὶ μὴ κωλύετε αὐτά· τῶν 
γὰρ τοιούτων ἐστὶν ἡ βασιλεία τοῦ Θεοῦ ».Και επειδή η σημερινή ευαγγελική 
περικοπή, ομιλεί ακριβώς για τον τρόπο της μετοχής μας στη βασιλεία του Θεού, 
αφού οι πάντες έχουμε λάβει την πρόσκληση, αλλά περιφρονητικά στον επουράνιο 
Πατέρα, δεν ανταποκρινόμαστε, προβάλλοντας φθηνές δικαιολογίες, η σημερινή 
λειτουργική σύναξη μας δίδει ακριβώς με την εικόνα των μικρών παιδιών τον 



τρόπο να γίνουμε μέτοχοι και κοινωνοί του ιδίου του Θεού της θείας φύσεως, αλλά 
και με τους συνανθρώπους μας.

Η σημερινή εικόνα της κοινωνίας μας είναι αρνητική και για την προσέγγιση του 
Θεού αλλά και για την αληθινή επικοινωνία με τον συνάνθρωπο, που η αιτία είναι η 
κακία και η εμπάθεια, που εάν δεν την ξεριζώσουμε ποτέ δεν θα μπορέσουμε να 
φθάσουμε στην θεογνωσία, μόνο αν νηπιάσουμε στη κακία όπως λέει ο Απόστολος 
Παύλος, και αποξενωθούμε από την ποικίλη αμαρτία , τον εγωκεντρισμό μας και 
τον ατομισμό μας, τότε θα κατανοήσουμε την μεγάλη δωρεά και την συγκατάβαση 
του Θεού ο οποίος ενώ είναι απερινόητος, ατελέυτητος άναρχος, και άχρονος 
γεννάται εν χρόνο και λαμβάνει τη δική μας μορφή, για να μπορέσει ο άνθρωπος 
να θεωθεί.



Ευχήθηκε ο Σεβασμιώτατος στους νέους γονείς να συνεχίσουν την ζωή τη 
λατρευτική δίδοντας στα παιδιά τους παιδεία και νουθεσία Χριστού.

Στο τέλος της θείας λειτουργίας έγινε μια μικρή γιορτή όπου η Παιδική χορωδία « 
Ο Άγιος Σπυρίδων » τραγούδησε παιδικά χριστουγεννιάτικα τραγούδια. Στο 
προαύλιο του Ιερού ναού έγινε ένα παιδικό πανηγύρι με τραγούδια, με δώρα, με 
γλυκίσματα και ανταλλάσσοντας ευχές οι γονείς αναμεταξύ τους. Ο 
Σεβασμιώτατος μοίρασε σε όλα τα παιδιά χριστουγεννιάτικες κάρτες, αναχώρησε 
και πορεύθηκε στο Δημοτικό Θέατρο όπου τέλεσε την ορκωμοσία του νέου 
Δημάρχου Κεντρικής Κέρκυρας κ. Στεφάνου Πουλημένου-Κεντάρχου και του 
Δημοτικού Συμβουλίου, δίνοντας εγκάρδιες ευχές στον νέο Δήμαρχο.



  



  




